



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ**

03-14-101K

**РАБОЧАЯ ГРУППА
«БЕЗОПАСНОСТЬ В СФЕРЕ ТУРИЗМА»**

Координационный совет по развитию туризма
в Российской Федерации

119454, Москва, ул. Удальцова, 73.
Тел: +7 (495) 151-82-53, тел./факс: +7 (499) 431-20-65.
E-mail: info@tourismsafety.ru www.tourismsafety.ru

Исх. №336/РГ от «07» Сентября 2020 г.
На № _____ от «__» _____ 2020 г.

В Антитеррористические комиссии
субъектов Российской Федерации

**О требованиях к антитеррористической
защищенности гостиниц и Методических
рекомендациях по их исполнению**

По разным данным в Российской Федерации насчитывается от 21 тысячи до 35 тысяч гостиниц и иных легально действующих средств размещения. На сегодняшний день их антитеррористическая защищенность является обязательным условием прохождения классификации на «звездность» (подпункты г) и е) пункта 16 Положения о классификации гостиниц, утвержденного постановлением Правительства РФ от 16 февраля 2019 года №158). За непрохождение гостиницей классификации, а также за неисполнение требований к антитеррористической защищенности установлена административная ответственность в виде крупных штрафов (до 1/40 и 1/25 объема годовой выручки) и (или) дисквалификации руководителя на срок от 6 месяцев до 3-х лет!

Рабочей группой по безопасности в сфере туризма Координационного совета по развитию туризма при Правительстве Российской Федерации совместно с Ассоциацией «Безопасность туризма» проанализирована практика реализации требований к антитеррористической защищенности гостиниц и иных средств размещения - далее Требования к АТЗ (утверждены постановлением Правительства России от 14 апреля 2017 г. №447).

Анализ показал, что на сегодняшний день во многом благодаря усилиям АТК субъектов Российской Федерации Требования к АТЗ в основном исполняются, у собственников гостиниц и иных средств размещения начало появляться осознание необходимости и понимание механизма, подходов и путей обеспечения АТЗ, подготовки персонала.

Вместе с тем установлено, что, наряду с проблемами нормативного правового характера, при исполнении указанных Требования к АТЗ имеют место недостатки, оказывающие негативное влияние на качество работ по обследованию, категорированию гостиниц, разработке паспорта безопасности и оснащению инженерно-техническими средствами охраны и безопасности. При этом имеют место факты некомпетентности и формализма, ошибки при выборе технических средств охраны и безопасности, оказании охранных и иных услуг.

По решению Рабочей группы по безопасности в сфере туризма Координационного совета по развитию туризма при Правительстве России разработаны Методические рекомендации по исполнению Требований к антитеррористической защищенности и паспортизации гостиниц и иных средств размещения объемом свыше 100 страниц (далее - Методические рекомендации). Они одобрены членами Технического комитета по стандартизации Росстандарта «Антитеррористическая деятельность» (ТК 340) и рекомендованы к практическому применению.

В них дана детальная пошаговая инструкция действий администрации гостиницы по исполнению требований к антитеррористической защищенности. Предложены алгоритмы действий, рекомендуемые формы локальных правовых актов и распорядительных документов, регламентирующих процедуры от категорирования, обследования и подготовки Акта до формирования Перечня мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности, разработки и согласования Паспорта безопасности, организации и проведения учений и тренировок персонала (информация о Методических рекомендациях представлена на сайте www.tourismsafety.ru). Методические рекомендации оснащены интерактивными ссылками и предоставляют возможность для скачивания и дальнейшего заполнения форм требуемого пакета документов.

Особое внимание в Методических рекомендациях уделено вопросу выбора оптимальных решений, систем и оборудования с учётом категории опасности гостиницы и решаемых отельерами производственных и технологических задач. Предложены меры по автоматизации технологических процессов, контролю за персоналом, постояльцами и посетителями, ввозом (ввозом), выносом (вывозом) и сохранностью имущества гостиницы и постояльцев, за соблюдением мер профилактики распространения Covid-19.

Сообщая об изложенном, просим Вас ознакомиться с аннотацией и содержанием Методических рекомендаций, довести информацию о них до сведения заинтересованных органов и организаций на подведомственной Вам территории и о возможности бесплатного доступа для скачивания (до 1 октября 2020 года после оформления заявки на сайте tourismsafety.ru) и практического применения.

Будем также признательны за Ваши замечания и предложения по совершенствованию Требований к АТЗ гостиниц и иных средств размещения для внесения их в Правительство Российской Федерации (Д.Н. Чернышенко и Д.Ю. Григоренко).

С уважением,
Руководитель Рабочей группы по безопасности
в сфере туризма Координационного совета по
развитию туризма при
Правительстве Российской Федерации,
президент Ассоциации «Безопасность туризма»



С.И. Груздь

Янина Домарацкая
+ 7 495 151 82 53